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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Carne BovinaCâmara
Reunião Ordinária N: 33Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 04/12/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00 Abertura da reunião e  Aprovação da Ata da Reunião Anterior

14:10 Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.

· Calendário de reuniões 2013

·  Outros

14:30 - Inteligência Organizacional e Competitiva: Apresentação Projeto MAPA (Projeto Piloto) -
Representante da AGE/MAPA

15:00 - Readequação das linhas de crédito e criação do fundo de aval para viabilizar financiamento em
condições diferenciadas para produtores que tenham animais sacrificados no âmbito do Programa Nacional
de Controle e Erradicação de Brucelose e Tuberculose (PNCEBT) -representante da FAEP

15:40 - Revisão da Agenda Estratégica da Câmara e Proposta de Plano de Ação para 2013 (definição de
prioridades)

16:10 - Agenda Global sobre Pecuária Sustentável / FAO - Relato do Workshop sobre Pastagens
Degradadas e demais encaminhamentos -Andrea Parrila (SDC/MAPA)

16:50 - Assuntos Gerais

· Projeto Pecus

· Outros

17:30 - Encerramento

Hora de encerramento 17:30

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
CNA PR1 Antenor de Amorim Nogueira

CNA PR2 Paulo Mustefaga

PR3 SONIA AZEVEDO NUNES

PR4 Kepler Euclides Filho

ABRAFRIGO PR5 Choo Soung Kim

ABRAS PR6 Márcio Milan

ASSOCON PR7 Fabio Martins Guerra Nunes Dias

BB PR8 Evandro Gonçalves Brito

SAGMA PR9 Paulo Adalberto Reimann

SAGMA PR10 Marcia Maria Costa do Prado

SDC/MAPA PR11 ANDREA CLAUDIA PARRILLA

SINDIRAÇÕES PR12 Carlos Alberto Pereira Albuquerque

SPA/MAPA PR13 Anna Carolina Fernandes F. Alves

CNM PR14 Mário Augusto Ribas do Nascimento

PR - presente / CO - convidado
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
FAEP PR15 Celso Fernando Dias Doliveira

GS1 Brasil PR16 Liliam Santos

GS1 Brasil PR17 Rodrigo Pereira de Souza

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
1.Abertura da reunião e  Aprovação da Ata da Reunião Anterior
Às quatorze horas do dia 04 de dezembro de 2012, na sala do CNPA foi aberta pelo presidente, Sr Antenor
Amorim Nogueira a 33ª Reunião Ordinária da Cadeia Produtiva da Carne Bovina. Na oportunidade a ata da
32ª Reunião foi aprovada.

2. Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva:
Calendário de reuniões 2013
A secretaria da Câmara Sra. Sônia Azevedo Nunes apresentou ao plenário as propostas de datas de
reuniões para 2013:
34ª RO: Segunda-feira / 25 de Março - BSB
35ª RO: Terça-feira / 25 de junho ¿ Goiânia/GO *
36ª RO: Terça-feira   / 24 setembro - BSB
37ª RO: Quarta-feira / 04 de Dezembro - BSB
* Em Goiânia/GO, durante o Congresso Internacional da Carne programado para o período de 25 a 27 de
Junho de 2013.
Lembrou que as reuniões são pré agendadas e serão confirmadas mediante encaminhamento de convite
com 30 dias de antecedência.

Na parte de informes, o Presidente Antenor informou o recebimento de uma solicitação da Associação dos
Criadores de Brahman do Brasil (ACBB), para que a câmara auxilie na retomada das discussões do parecer
técnico do MAPA em relação a proposta da ABCZ sobre a Obrigatoriedade ou não da utilização de
receptoras zebuínas nos processos de TE e FIV a partir de 2014. Após as discussões o plenário deliberou
pelo encaminhamento de Ofício à Embrapa solicitando seu parecer técnico em relação a referida proposta,
no intuito de ampliar a discussão sobre o tema e apresentar maiores subsídios para a avaliação do MAPA .

3.Inteligência Organizacional e Competitiva: Apresentação Proposta MAPA (Projeto Piloto) ¿ Representante
da AGE/MAPA
Hugo Carvalho, representante da Assessoria de Gestão Estratégica do Mapa (AGE/MAPA) apresentou ao
plenário a idéia do projeto de Inteligência Competitiva para o agronegócio. Este projeto busca identificar
tendências do mercado, desenvolver análises estratégicas, descobrir oportunidades e mapear riscos através
da gestão da informação.  A Inteligência Competitiva é o processo contínuo de monitoramento e análise
estratégica dos cenários e conjunturas mercadológicas em que determinada empresa, ou setor está
inserido.
Hugo Carvalho apresentou como premissas para a proposta, o mapa estratégico do Ministério e as agendas
estratégicas das Câmaras Setoriais, onde se verifica a demanda por estatísticas dos setores e informações
qualificadas para subsidiar a tomada de decisão..
Lembrou que o diagnóstico de entraves dos setores, definidos como prioridade para a criação do sistema
específico para cada cadeia, deve ser feito pelos mesmos, de forma que tenham participação do inicio ao
fim do processo, orientando uma construção sob encomenda e com informações úteis para cada cadeia. O
Prazo para finalização e aprovação da proposta deve ser de aproximadamente 10 meses. A câmara
manifestou interesse no projeto, deliberando pelo envio de Ofício ao Secretário Executivo, José Carlos Vaz,
em apoio à proposta para o MAPA desenvolver o Sistema de Inteligência Competitiva.

4. - Readequação das linhas de crédito e criação do fundo de aval para viabilizar financiamento em
condições diferenciadas para produtores que tenham animais sacrificados no âmbito do Programa Nacional
de Controle e Erradicação de Brucelose e Tuberculose (PNCEBT)
O Sr Celso Dias da FAEP comentou que atualmente o sacrifício de animais sem a existência de um fundo
indenizatório ou outra medida nesse sentido, representa um dos principais entraves ao

  Desenvolvimento
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desenvolvimento do Programa Nacional de Controle e Erradicação da Brucelose e Tuberculose (PNCEBT).
Segundo ele, um dos principais relatos dos produtores é que a atualmente as Linhas de créditos disponíveis
são excludentes e não atendem suas necessidades. Em sua explanação destacou que seria mais viável
disponibilizar crédito diferenciado para a reposição dos animais sacrificados, ao invés de trabalhar apenas
com fundos indenizatórios, considerando o volume de recurso necessário, com base nas estimativas de
prevalência das referidas doenças.   Destacou também alguns pré-requisitos p/ acesso ao crédito: ¿
Mecanismos desburocratizados e rápidos para a liberação do recurso. ¿ Estar em dia com as obrigações
sanitárias junto ao serviço de defesa agropecuária ¿ Aquisição somente de animais com exames negativos
para brucelose e tuberculose ¿ A partir de 2016 reposição somente com animais oriundos de propriedades
certificadas ou monitoradas para brucelose e tuberculose.
 Após as discussões, o plenário deliberou pelo encaminhamento de ofício ao Secretário Executivo do MAPA
registrando a necessidade de promover a discussão de linhas de credito diferenciadas, criação de fundo de
aval e outras formas de apoio para a reposição dos animais sacrificados no âmbito do PNCEBT,
aproveitando o momento atual em que a Secretaria de Defesa Agropecuária está promovendo um trabalho
de reformulação do PNCEBT.

5. Revisão da Agenda Estratégica da Câmara e Proposta de Plano de Ação para 2013 (definição de
prioridades) A agenda será revisada por um grupo de trabalho composto pela secretária Sônia, pelo
consultor da Câmara e pelo representante da CNA, a fim de se verificar as prioridades para o próximo ano e
apresentá-las para apreciação da Câmara na primeira reunião de 2013.

6. Agenda Global sobre Pecuária Sustentável / FAO ¿ Relato do Workshop sobre a sra Pastagens
Degradadas e demais encaminhamentos
Andrea Parrila (SDC/MAPA) fez um breve relato sobre a Agenda Global de Pecuária Sustentável, criada no
âmbito da FAO, comentando as reuniões realizadas neste ano com o objetivo de definir o escopo e a
atuação da agenda. Durante o ano foram realizados 3 workshops abordando os seguintes temas:
Recuperação de áreas degradadas; Manejo de resíduos agropecuários e dejetos animais e Utilização
eficiente dos recursos naturais, sendo o primeiro tema discutido no evento realizado no Brasil. Informou que
na oportunidade, o Programa ABC foi apresentado como alternativa para outros países. Informou que a
posição do Brasil foi a mesma dos outros países. Informou que os documentos das reuniões estão a
disposição da Câmara. Andrea lembrou ainda a importância do Brasil ter voz ativa no fórum e que o MAPA
já informou da possibilidade de aportar recursos para o projeto, considerando a importância da pecuária
para o país. O prazo para sugestões ao documento ainda está aberto e o projeto será lançado em janeiro de
2013 na República do Quênia. Destacou a Publicação de mais um trabalho da FAO sobre emissões de
gases de efeito estufa pela pecuária, no qual apontam os países da América latina como principais
emissores, reiterando assim a importância do Brasil participar ativamente neste Fórum. Após as discussões,
foi deliberado o envio de ofício ao Secretário Executivo do MAPA solicitando apoio para a participação ativa
do MAPA no Grupo de Trabalho de Pecuária Sustentável da FAO, como um dos fatores fundamentais para
o desenvolvimento da pecuária Nacional.

7. Assuntos Gerais:
Projeto Pecus:
Será agendada audiência com o novo Secretário de Desenvolvimento Agropecuário e Cooperativismo, Caio
Rocha, com o objetivo de apresentar o Projeto Pecus, sua importância para as cadeias da pecuária e
solicitar gestões da Secretaria junto aos Fundos Setoriais pertinentes, para a liberação dos recursos
necessários à sua execução.
Procedimentos de Exportação para a União Aduaneira:
O senhor Celso da FAEP e o Dr Antenor apresentaram o tema ao plenário, destacando a impossibilidade de
atender as novas exigências relacionadas às exportações para a União Aduaneira. Segundo eles o tema foi
amplamente discutido no âmbito do Fonesa e Adapar. Após as discussões o plenário deliberou pelo apoio
da Câmara à proposta da ADAPAR e FONESA em relação aos procedimentos de Exportação para a União
Aduaneira.

8. Encerramento
Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião e eu, Joana Vieira lavrei
esta ata.

Proposições
Item da reuniãoItem

Legislação1
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Proposições
Item da reuniãoItem

Estatística2

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

ANDREA CLAUDIA PARRILLA

Encaminhar aos Membros da Câmara material
sobre as ações do Grupo de Pecuária Sustentável
da FAO. 03/02/20131

Celso Fernando Dias Doliveira

Encaminhar Ofício ao Secretário Executivo do
MAPA manifestando apoio da Câmara à proposta
da FAEP que trata da necessidade da adequação
das linhas de crédito e criação do fundo de aval
para viabilizar financiamento, em condições
diferenciadas, para produtores que tenham animais
sacrificados no âmbito do Programa Nacional de
Controle e Erradicação da Brucelose e Tuberculose
(PNCEBT).
Elaborar ofício registrando a necessidade de
promover a discussão de linhas de credito
diferenciadas, criação de fundo de aval e outras
formas de apoio para a reposição dos animais
sacrificados no âmbito do PNCEBT, em paralelo à
atual discussão de reformulação do Programa.  A
referida solicitação se justifica, considerando que
atualmente o sacrifício dos animais sem a
existência de um fundo indenizatório ou outra
medida nesse sentido, representa um dos
principais entraves ao desenvolvimento do
programa.
Relator: Celso FAEP

01/02/20132

SONIA AZEVEDO NUNES

Encaminhar Ofício da Câmara à Embrapa
solicitando parecer técnico em relação a proposta
da ABCZ sobre a Obrigatoriedade ou não da
utilização de receptoras zebuínas nos processos de
TE e FIV a partir de 2014.
Atendendo a solicitação da Associação dos
Criadores de Brahman do Brasil (ACBB), a câmara
setorial apresentou seu questionamento à proposta
da ABCZ. Considerando os questionamentos
técnicos em relação à efetividade da proposta, o
plenário deliberou pela realização de consulta
formal à Embrapa, no sentido de subsidiar um
posicionamento formal da câmara em relação ao
tema. Após emissão do Parecer da Embrapa a
Presidência da câmara sugere reunião técnica
entre ABCZ, ACBB e SDC.
Responsável pela Minuta: Secretária da Câmara e
Fernando Campos.

31/01/20133

SONIA AZEVEDO NUNES

Elaborar Ofício da Câmara em apoio à proposta do
MAPA (AGE/CGAC) para desenvolver o Sistema
de Inteligência Competitiva
Responsável pela minuta: Sônia Nunes ¿
Secretária da Câmara

31/01/20134

Paulo Mustefaga
Agendar reunião dos integrantes do GT da Agenda
estratégica para elaborar minuta com

03/02/20135
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Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

Paulo Mustefaga

as prioridades para 2013, para posterior aprovação
da câmara.
Responsáveis: Sonia Nunes, Paulo Mustefaga e
Fernando Campos

5

SONIA AZEVEDO NUNES

Agendar audiência com o novo Secretário de
Desenvolvimento Agropecuário e Cooperativismo,
Caio Rocha, com o objetivo de apresentar o Projeto
Pecus, sua importância para as cadeias da
pecuária e solicitar gestões da Secretaria junto aos
Fundos Setoriais pertinentes, para a liberação dos
recursos necessários à sua execução.

03/02/20136

ANDREA CLAUDIA PARRILLA

Elaborar ofício ao Secretário Executivo do MAPA
solicitando apoio para a participação ativa do
MAPA no Grupo de Trabalho de Pecuária
Sustentável da FAO, como um dos fatores
fundamentais para o desenvolvimento da pecuária
Nacional

03/02/20137

Celso Fernando Dias Doliveira

Elaborar Ofício à Secretaria de Defesa
Agropecuária manifestando apoio à proposta da
ADAPAR e FONESA em relação aos
procedimentos de Exportação para  a  União
Aduaneira

03/02/20138

Local
Data da Hora de início
Pauta da Reunião

  Dados da próxima reunião

Descrição
  Anexos

Arquivo
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